

2017 年智能输配电设备产业技术创新战略联盟大事记

1、2017 年 2 月 18 日，联盟秘书处在厦门召开 2017 年度科技项目研讨会，西高院、航天科工、陕西宝光、苏州电科院、山东泰开、江苏硕德、陕西斯瑞、新疆新华能电力、江苏尚研电力、科大智能、浙江华采、福建省电机电器行业协会、重庆市电工行业协会、重庆山城电器厂有限公司、重庆路之生科技有限责任公司、厦门火炬高新区管委会、厦门发改委等单位参加了研讨会，游一民、韩晓勇作为联盟专家委员会副主任委员出席了会议。

2、2017 年 3 月 2 日，平顶山高新技术产业开发区工委副书记、管委会主任凌兵奎，工委委员、管委会副主任董伟领，招商局副局长何艺等一行人拜访了智能输配电设备产业技术创新战略联盟，双方就产业、技术、人才等方面合作展开深入探讨。

3、2017 年 3 月 16 -17 日，联盟“中原电气城考察团”一行 13 位企业代表，先后考察了河南许昌市魏都产业园、平顶山国家高新技术园区，平顶山市常务副区长黄祥利接见了考察团一行。

4、2017 年 4 月 17 日，联盟组织联盟赴国网电科院武汉南瑞公司进行国家电网科技合作项目研讨。武汉南瑞公司研发团队与联盟专家委员会副主任、苏州电科副总经理韩晓勇、

联盟副理事长、陕西宝光真空电器股份有限公司副总经理王荃、浙江华采科技有限公司董事长董坚、江苏硕德电力技术有限公司副总经理吴耀飞、厦门耐德电器有限公司董事长忻尧传等人在会议室重点探讨了“基于 SVG 的台区标准化无功补偿设备”、“供电台区线损在线监测及治理智能化系统”、“126kV 瓷柱式户外双断口真空开关”三个项目的整体方案和技术重点，进一步将每个项目推进到实施阶段。

5、2017 年 4 月 22 日，由河南省平顶山市人民政府主办、智能输配电设备产业技术创新战略联盟协办、平顶山国家高新区管委会和国家电网平高集团承办的“中原电气城发展论坛”在厦门悦华酒店召开。会上南方电网公司副总工程师、南网科技部主任余建国发表了《南方电网十三五发展趋势及需求》的主题演讲，中国电器工业协会会长助理、智网委秘书长王琨、西安交通大学电气学院教授吴翊、西安高压电器研究院有限责任公司副总工程师田恩文分别围绕智能电网发展趋势与产业变革、电气装备产业、高压开关设备的发展趋势进行了主题演讲。平顶山市政府聘请了联盟余建国、陈轩恕、张建琛和田恩文作为“中原电气城”建设顾问。

6、2017 年 6 月 30 日，将乐县副县长廖荣才、开发区主任郑怡光、半固态研究所所长郑鑫传等人到访联盟，共商推广铝合金半固态成型技术在输配电设备产业的合作应用。

7、2017 年 7 月 17 日，厦门市科技局副局长曹伟民、厦

门产业研究院书记吴志伟到联盟调研，与联盟就厦门市新型研发机构建设方向以及投资联盟研究院进行广泛深入探讨。

8、2017年7月24日，在厦门智能电器孵化园7楼会议室，张建琛秘书长和西高院元复兴副院长分别代表智能输配电设备产业技术创新战略联盟与西安高压电器研究院有限责任公司签订了检测代理协议，从此联盟成员单位通过联盟的关系在西高院西安和常州试验站（厦门试验站）做产品检测试验将有一定的优惠，特别是时效上将大有保证。

9、2017年10月20日，联盟秘书长张建琛带领北京合纵、河南华拓电力、协成科技、厦门艾美肯电力、厦门爱启电气等联盟单位一同拜访苏州电器科学研究院股份有限公司，双方探讨共建联盟全国创新研究实验基地工作。联盟成员单位通过联盟的关系在苏科院的试验将享受一定的折扣优惠和时间保证，开放检测数据，共同推动建设苏科院作为成员单位全国创新研究实验基地。

10、2017年11月16日上午，厦门市人力资源和社会保障局吴新奎局长一行莅临智能输配电设备产业技术创新战略联盟调研指导人社方面工作。吴新奎局长详细了解了联盟的工作情况，并与成员单位ABB高压、科华恒盛、厦门许继、厦门明翰等企业代表深入交流，认真听取企业的经营情况，以及对人才工作的需求与建议，企业人才的迫切需求主要在住房及子女教育问题方面，吴局长表示将与相关部门沟通协

调，加快解决人才住房等问题，开展输配电行业职称评审工作试点。

11、2017年11月16--17日，联盟秘书长张建琛陪同厦门火炬管委会总经济师林卫东考察南瑞帕威尔，南京电气，苏州电科院及凯玛中国总部。

12、2017年12月15日，联盟专家委员会副主任委员、南方电网科学研究所副总工程师董旭柱受邀为厦门火炬高新区管委会作《智能电网发展与产业化》专题讲座，包括厦门火炬集团、信息集团等政府部门参加，同时邀请厦门红相电力、明翰电气、麦克奥迪、ABB高压、协成科技、厦门尚为科技、艾美肯电力等厦门地区成员单位参加。